

BÁCSKAI HARSONA

BAJA

KÖZÉLET # SPORT # KULTÚRA # OKTATÁS # EGÉSZSÉGÜGY # VALLÁS



„KEDV! REMÉNYEK! LILLÁK! ISTEN VÉLETEK!”

Március elején elkészült Baja város 2021-es költségvetése. A veszélyhelyzetben nem lehet „normál” keretek közti testületi ülést tartani, ezért a képviselőtestület tagjai videókonferencia keretében vitatják meg a legfontosabbnak vélt napirendi pontokat. A költségvetés kapcsán hosszas vita alakult ki a felek között, a végső döntést pedig Nyirati Klára egy személyben hozta meg. A polgármester „nadrágszjű összehúzósnak” nevezte az idei költségvetést, amit a kormányzati megvonásoknak tulajdonít. Több, korábbi

nyilatkozatában is kijelentette: a súlyadó elvonása, az iparüzési adó felének elengedése és az egyéb bevételek kiesése miatt be kellett emelni az idei év költségvetésébe az állampapírokban lévő mintegy 1 milliárd forintos megtakarítást is. Megtudhattuk azt is, hogy fejlesztésekre ennek ellenére sem lesz lehetőség az idén. A bajai Fidesz Facebook oldalára felkerült összefoglalóból kiderül, hogy egy erre vonatkozó kérdésre Nyirati Klára válaszában a költő szavait hívta segítségül: „Kedv! Remények! Lillák! Isten véletek!”

KÖZÉLET

„A KORMÁNY A BAJAI EMBEREK MELLÉ ÁLLT.”

Zűrzavar, káosz, ígérek és gyanúsítgatások. Talán így lehetne összefoglalni az új bajai sportuszoda és élményfürdő építésének tervét. Az elmúlt évek, sőt talán mondhatjuk azt, hogy évtizedek során többször szóba került már az ingatlan felújítása, esetlegesen egy új uszoda építése. Konkrét lépés azonban ezidáig nem történt. Már ami az építkezés kezdetét jelenti, hiszen a háttérben gőzerővel zajlott a munka. 2019. decemberében ugyanis a Magyar Kormány mintegy 660 millió forintot átutalt a bajai önkormányzat számlájára, amiből a tervezést, előkészítést kellett volna megvalósítani. Ebből végül semmi sem lett, a város 2020. januárjában a teljes összeget visszautalta az államnak. Zsigó Róbert, térségünk országgyűlési képviselője a témában adott egy hosszabb interjút honlapunknak, amelyben így fogalmazott: „A bajai önkormányzat nem tudott megbirkózni a feladattal. A kormány viszont a bajai emberek oldalára állt, hiszen a bajaiak számára nagyon fontos ügy az új uszoda. Éppen ezért a kormány úgy döntött, hogy saját beruházás keretében építi meg az új bajai sportuszodát és élményfürdőt”- nyilatkozta a politikus. Az erről szóló kormányzati döntés 2021. január 28-án meg is jelent a Magyar Közlönyben, így most talán joggal bízhatunk benne, hogy az uszoda ügye végre elmozdult a holtpontról és hamarosan megkezdődik az építkezés.



FELÁLLTAK A PADLÓRÓL

2019-ben a megszűnés szélén állt a bajai hűtőház, az akkori tulajdonosváltás azonban új pályára helyezte a céget. A belga tulajdonosi körrel rendelkező Sugo Food Kft. az elmúlt kettő esztendő során rendezte a helyzetét, sőt az elmúlt időszakban már a fejlesztésre is volt lehetősége. A következő négy évben ráadásul hatalmas összegből, mintegy 5,4 milliárd forintból fejleszthet a vállalat, melyhez a magyar kormány 1,7 milliárd forint támogatást biztosít. A fejlesztés első ütemét már át is adták, mintegy 6 millió eurós beruházás keretében elkészült ugyanis a gluténmentes tortilla chipset előállító és csomagoló gyártósor. Az avató ünnepségen a Sugo Food Kft. belga tulajdonosa, Yves de Vinck elmondta: két évvel ezelőtt megvásárolták a bajai céget, majd mintegy 1 millió euró befektetéssel

megmentették az itt dolgozó 150 fő munkahelyét. Örömeikre szolgál, hogy a mostani, a magyar kormány támogatását is élvező fejlesztés újabb 60 főnek ad megélhetési lehetőséget a városban. Az átadón jelen volt Szijjártó Péter is. Magyarország külgazdasági és külügyminisztere szerint több szempontból is fontos a mostani beruházás. Egyrészt a cég a dél-alföldi termelőkötől szerzi be az alapanyagokat, így számukra is bevétel növekedést eredményezhet az új gyártósor. Az elkészült termékek 60%-a pedig a külső piacokon található gazdára. A most kezdődött beruházással egy új közép-kelet európai gyártóközpont jött létre Magyarországon. A következő években egy új fagyasztósort, egy új raktárépületet is építenek, valamint a termékínálatot is bővítik majd a SugoFood Kft.-nél.



HAMAROSAN ASZFALTOZNAK, JÓ ÜTEMEN HALAD A JELKY-TÉR ÁTÉPÍTÉSE



A kormány saját beruházás keretében, mintegy 1,5 milliárd forintból újítja meg az 51-es és az 55-ös főutak találkozási pontját. A téren az eddigi „lámpás” kereszteződés helyett körpályás forgalmi rendet alakítanak ki, amely megoldás az előkészületek során erősen megosztotta a bajaiakat. Többen a különböző közösségi oldalakon fejtették ki álláspontjukat, míg a 2019. októberében felálló új városvezetés lakossági fórumot is összehívott a témában. Nyirati Klára és csapata radikális változtatásokat szeretett volna eszközölni az előző éraban született kivitelezési terveken, azonban ez végül nem következett be. A munka megkezdése óta úgy dolgozik a kivitelező cég, hogy legalább egy sávon mindkét főút forgalma biztosított. Sőt, tavaly december óta már a körpályás forgalmi rendet is tesztelhetik a közlekedők. Korábban sokan negatív hangot ütöttek meg a tervekkel kapcsolatban, azonban úgy tűnik sikeres lesz a módosítás. Az általunk megkérdezett autósok legalábbis elismerően nyilatkoztak a téren történő közlekedésről, szinte mindenki szerint jelentősen lecsökkent az áthaladás idő. Információink szerint a munka menete is jól halad, sőt egyelőre egy hónappal a tervezettnél előrébb járnak. Ha nem jön közbe semmi, akkor április közepén aszfalozhatják a körpályát, de előtte a tér gépészete is a helyére kerül. Folyamatosan épülnek a térhez kapcsolódó járdák, hamarosan a beérkező és kivezető utak, valamint a tér belső része következik. Az állami beruházás befejezési határideje az idei nyár vége.

SIKEREKKEL INDULT AZ ÚJESZTENDŐ: 3.1 MILLIÁRD FORINTBÓL FEJLESZTHET A NEMZETI KÖZSZOLGÁLATI EGYETEM BAJÁN!

A Víz tudományi Kar 2017-ben jött létre, amelynek során a korábbi, főiskolai szintű vízügyi oktatást egyetemi képzés váltotta fel Baján. Az ezt megelőző időszakban a szűkös anyagi lehetőségek miatt fejlesztésekre, állapotmegővésre csak nehézkesen kerülhetett sor. Az elmaradt munkákat most kormányzati támogatásból, 3.165 milliárd forintból végezheti el az NKE. A beruházás legfontosabb célkitűzése, hogy a bajai vízügyi képzés ne csak hazai, de nemzetközi viszonylatban is a legjobbak közé tartozhasson.

Ennek megvalósítása érdekében szinte teljesen átalakulnak, illetve korszerűbbé válnak az NKE épületei és laborjai.

Dr. Bíró Tibor a Nemzeti Községi Szolgálati Egyetem, Víz tudományi Kar dékánja elmondta: óriási minőségbeli ugrást jelent a most bejelentett beruházás. – A Kar ilyen mértékű átalakítása, korszerűsítése még vonzóbbá teheti képzéseinket, ami további hozzájárulást jelent a térség fejlődésére, tudományos súlyát szempontjából – hangsúlyozta a dékán.

Az NKE városunk és térségünk oktatásában betöltött szerepe az utóbbi időszakban folyamatosan növekszik – mondta Zsigó Róbert államtitkár, Baja és térsége országgyűlési képviselője. – A választókerület településeiben egymást érik az átadók: alapfokú iskolák, bölcsődék, óvodák újulnak meg, szakközépiskolák és gimnáziumok válnak korszerűbbé. Baja abban a szerencsés helyzetben van, hogy területén egyszerre működik főiskola és egyetem is. Magyarország Kormánya számára fontos, hogy a felsőfokú intézményeinkben megfelelő színvonalon, kiváló körülmények között folyhasson az oktatás. Meglehetősen jó és sikeres évindítást jelent ez mindnyájunk számára! – emelte ki a képviselő.



MÉLTÓ HELYET KAPTAK A KOFÁK ÉS A VÁSÁRLÓK



Tavalyi év végén birtokba vehették a bajaiak a teljesen felújított városi piacot. A kormány 1,3 milliárd forintot biztosított a beruházásra, melynek keretében minden tekintetben megújult a város egyik legfontosabb közösségi helyszíne. A régi, romos piaccsarnok helyett egy kétszintes központi épületet hoztak létre, ahol a földszinten árusítóhelyek és üzletek, míg az emeleten irodák, tárgyalók és szociális helyiségek kaptak helyet. A külső asztalok is megújultak, sőt fedetté is váltak. Ezzel azonban nem értek véget a munkálatok. Nemrég érkezett a jó hír, hogy a kormány mintegy 80 millió forint többlettámogatást szavazott meg, amelyből a piac környéke is megújulhat.